

# 总工会:开展“送万福进万家”书法公益活动



活动现场。

本报讯 (通讯员 罗令文/图) 把祝福倾注笔尖下,把愿望写在春联上。1月20日上午,县总工会联合县文联、县社科联、县新时代文明实践服务中心、圣泉社区居委等单位,开展“书法文化惠民·送万福进万家”公益服务活动,为一线职工特别是新就业形态劳动者写春联、送祝福,传递党和政府的关怀和“娘家人”的温暖。

活动现场,书法家们铺开大红纸,凝神聚气、挥毫泼墨,楷书、草书、隶书、篆书等各种字体、墨香四散的毛笔字凝聚笔端,一副副充满社会和谐、饱含深情祝福的春联新鲜出炉。每一个“福”字、每一幅春联都显得格外别致,让现场的职工群众感受着浓浓的文化韵味与年味。活动还对《工会法》《劳动合同法》《重庆市职工权益保障条例》《企业民主管理规定》《女职工劳动保护特别规定》等法律法规进行了宣传。

据悉,此次活动共送出春联120余份、“福”字100余个,发放宣传资料200余份,接受职工法律咨询100余人次。不仅满足了广大职工群众的文化需求,让他们感受到春节将至的喜悦,也有效地引导职工群众努力学法、懂法、守法、用法,依法规范自己的行为 and 运用法律保护自身的合法权益。

# 禁毒反诈齐宣传 防范知识入民心



宣传活动现场。

本报讯 (记者 余雨芳 文/图) 为深入推进禁毒与反诈宣传教育,切实减少相关案件,守护居民的生命和财产安全,1月20日,县公安局在巫山博物馆休闲广场开展禁毒反诈宣传宣传活动。

民警通过挂横幅、放展架、发放宣传手册、答疑解惑等方式,向群众讲解常见的电信网络诈骗方式,积极推广“国家反诈中心”APP,并打出“禁种铲毒,人人有责”的标语,引导广大市民树立健康向上的生活理念,积极与涉毒、诈骗等违法犯罪行为作斗争,不断提高群众的自身安全意识,筑牢反诈、反毒防线。

# “甜甜虎”邀请你参加九童圆梦春节行动

本报讯 (记者 方丹) 日前,记者从县委宣传部获悉,1月上旬至2月下旬,由市委宣传部、市文明办、市教委、团市委、市妇联主办,上游新闻等单位承办的重庆市未成年人九童圆梦“甜甜虎”春节行动即将开启,邀请家长带着孩子一起参与春节传统习俗活动,让孩子记住年味和乡愁,收获幸福和成长。

活动内容包括,虎娃爱创作:运用绘画、雕刻、泥塑、折纸、剪纸等不同艺术形式,利用纸、沙、石、竹、木等自然材料以及饮料瓶、废纸板、包装盒等废旧物品,围绕传承红色基因、弘扬春节习俗、倡导文明礼仪、保护自然关爱生命、唱响“山水之城美丽之地”等主题创作“甜甜虎”艺术作品。

虎娃爱劳动:参加打扫卫生、做年夜饭、写“福”字、贴春联、挂灯笼、贴窗花等劳动,体验春节习俗和传统文化。

虎娃讲故事:以“我心中的甜甜虎”为主人公,结合真实感受,发挥艺术想象,创作《虎娃过春节》主题故事。

其中,虎娃爱创作、虎娃爱劳动、虎娃讲故事分别设置了一等奖、二等奖、三等奖、优秀作品奖数名。

参与的孩子可以在家长的帮助下登录上游新闻APP活动频道,上传照片或者短视频参加评选活动。主办单位将组织专家进行评审,综合产生各奖项。



# 公交站牌建而不用为哪般



被弃置的公交站。

本报讯 (通讯员 皓月 文/图) 清晨,一群背着书包的小学生和肩挎背包的大爷大妈,簇拥着挤往106路、107路公交车,过往路人只能在候车族中姗姗侧身而行……人山人海,一派喧嚣。这是笔者1月20日在西平安置房与工业园区廉租房三叉路口目睹的一幕。冬去春来,四季循环。

然而,在相距三叉路口约50米的西平安置房前,竖立着一处公交车站牌。遗憾的是,此处站牌却隐藏在车辆和杂物的包围中,默默静然。站牌正面与贩卖油条、豆浆等食品的大篷车“亲密无间”、“相拥相依”,颇有“犹抱琵琶半遮面”的“害羞”窘态;背面地上摆放着小餐桌和杂物,牌页可见污渍痕迹和小广告,显得“衣冠不整”;这里高楼林立,街道上车水马龙。如果不仔细观察,很难一睹站牌“真容”。

公交站牌既承担着告知乘客乘坐公交车行驶方向和路线的义务,又肩负着展示城市形象窗口的责任。据知情者介绍,此处站牌已竖立好几年了,但却始终没有投入使用,完全失去了它应有的功能。由于站牌弃之不用,加之自金科城至西平安置房段没有规划停车位和堆点,导致车辆乱停放,安全隐患极大。摊贩任意摆摊设点,环境脏乱不堪。

如此站牌为哪般?笔者疑窦丛生。据了解,类似西平安置房前废弃不用、名存实亡的公交站牌还有多处,如单行道洋云路就有好几处。让有的不知“内情”,初来乍到巫山县城的人,在站牌前傻傻地等公交车,一等老半天,仍是白费力气。

笔者希望,相关部门多站在市民和乘客角度考虑,若某路公交车被取消,或某路公交车某站点或线路做优化调整,应及时告知广大市民,并在建好新公交站牌的同时拆除不再使用的旧站牌,以免给乘客造成误导和影响市容市貌;若某路公交车暂不具备开通条件,就不要建有名无实的公交站牌。

# 近3000名教师参加“两笔字”考核



教师正在参加钢笔字书写考核。

本报讯 (记者 王忠虎 文/图) 1月18日,记者从县教委获悉,自2021年12月10日至2022年1月17日,县继教中心为强化教师钢笔字、粉笔字基本功和技能训练,对全县近3000名教师进行了“两笔字”考核。

据悉,开展此次考核,主要是为了充分调动广大教师对钢笔字、粉笔字训练的积极性和,使教师的钢笔字、粉笔字书写水平得到提升,更好地服务于教育教学。本次考核在县教委的领导下,分三个考核小组对全县10个教育督导中

心、18所初中、4所高中、6所直属幼儿园、2所中职学校以及1所特殊教育学校共计2828人进行了“两笔字”考核。

考核中,教师们态度端正,姿势规范,书写认真,字迹清秀,在规定的时间内分别用钢笔字、粉笔字展示了自己的作品。他们的作品各具特色,有的大气磅礴,有的行云流水,还有的清新秀丽。随后,评委们依次进行打分,评定等级。本次考核活动的开展,掀起了全县教师学写规范字、弘扬中华民族传统文化的热潮,营造了良好的练字氛围。

# 技能竞赛展风采 工会关怀谱新篇

## 百德鞋服技能竞赛圆满收官



竞赛现场。

本报讯 (通讯员 邓富林 文/图) 1月13日,天气阴沉,寒气逼人。而在巫山工业园区内,重庆百德鞋服有限公司生产车间却气氛热烈,17个竞赛项目正在如火如荼地进行。

进入2022年,百德鞋服公司工会未雨绸缪,吹响了年度员工技能竞赛的号角,成立了技能竞赛活动领导小组,公司总经理和工会主席亲自挂帅,担任正副组长,各工会小组组长为成员,并制定了各个项目培训、初赛、决赛实施方案,深度动员,层层发动,要求员工人人参与,鼓励员工以竞赛活动为契机,立足岗位学业务、比技能、强素质、练本领,使之成为技能强兵、业务能手而全力拼搏。

通过层层选拔,最终确定了20名优秀员工进入决赛。本次竞赛包括针车、成型、裁断、高频、削皮、折边等17个项目,分为个人技能竞赛和团体竞赛进行,评比标准以数量为基准,以完成任务的时间、质量、技术为考评指标。竞赛现场,每位参赛选手扎实的技

术能力、默契的团队协作潜力都得到了充分的发挥和完美的展示,参赛选手娴熟的技巧赢得了阵阵掌声。经过选手们紧张、激烈的角逐,最终评定团体奖一名、一等奖二名、二等奖三名。

勇立潮头敢为先,闯关夺隘谱新篇。在技能竞赛活动的推动下,公司将以赛养训,以赛促学,形成“职工全员参与,范围全覆盖,工作全力推进,效果全面提升”的技能竞赛新格局,营造“比、学、帮、赶、超”的浓郁学习氛围。技能竞赛犹如一剂强心针,极大地鼓舞了广大员工的斗志,员工们纷纷表示在今后的工作中,继续保持技能竞赛氛围,拼搏奋进,苦练技术,不断提高更多的岗位技能水平。



# 踔厉奋发新征程 笃行不怠谱新篇

(上接第一版)代表们的审议发言和议案建议,围绕中心、服务大局,紧扣时代热点,回应人民关切,充分反映了人民群众的意愿和社会各界的期盼。贯彻落实好会议精神,就要把大会形成的共识转化为推动重庆发展的行动和底气,牢固树立“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的时间观念,发扬马上就办和钉钉子精神,对会议作出的决策、部署的工作、定下的事情,立说立行、紧盯不放、一抓到底,确保干一件成一件、落实一件销号一件,让大会各项部署如期稳定地落地见效,把蓝图化为美景,让憧憬变成现实。

今年是“十四五”承上启下的关键一年,我们将召开二十大,我市也将召开第六次党代会,做好各项工作意义重大,需要保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。我们要立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,全力以赴稳增长,保持经济运行在合理区间;统筹成渝地区双城经济圈建设和“一区两群”协调发展,持续释放

区域经济发展布局优化效应;更大力度推动科技创新,加快建设具有全国影响力的科技创新中心;加快构建现代产业体系,增强产业链韧性和竞争力;推动改革落地见效,激发市场活力和发展内生动力;扩大高水平开放,更好融入国内国际双循环;全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化;持续推进城市提升,提高城市功能品质;加快建设山清水秀美丽之地,筑牢

长江上游重要生态屏障;推进以改善民生为重点的社会建设,以更有效举措促进共同富裕,推动经济社会发展取得新的更大成效,谱写高质量发展、高品质生活新篇章。目标已经明确,奋斗正当其时。全市上下要进一步提高政治站位,强化责任担当,坚决拥护“两个确立”,做到“两个维护”,坚决贯彻党中央决策部署,紧

紧围绕把习近平总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上这条主线,立足“两点”定位、“两地”“两高”目标,着眼发挥“三个作用”,推动成渝地区双城经济圈建设,更加注重从全局谋划一域、以一域服务全局,坚定不移推动高质量发展,切实把各项工作整扎实、不吹壳子,奋力开启社会主义现代化建设新征程,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。百年征程再出发,拼搏奋进谱新篇。让我们踔厉奋发、笃行不怠,以“致广大而尽精微”的成事之道,走好新征程、答好新答卷!